
Daň stanovená paušální částkou
V zákoně o daních z příjmů nalezneme zcela nový institut paušální daně. Podle zákonodárce hlavním
cílem této nové úpravy bylo pomoci drobným podnikatelům tím, že se jim v případě využití možnosti
stanovit daň paušální částkou značně zjednoduší administrativa.

 

            V zákoně o daních z příjmů nalezneme zcela nový institut paušální daně. Podle zákonodárce hlavním cílem této nové úpravy
bylo pomoci drobným podnikatelům tím, že se jim v případě využití možnosti stanovit daň paušální částkou značně zjednoduší
administrativa.

 

            Zákon o daních z příjmu  se paušální daní zabývá v § 7a. Podmínky, které musí být splněny, aby poplatník mohl požádat o
paušální daň, jsou přesně vymezeny. O stanovení této daně může požádat pouze poplatník, kterému kromě příjmů od daně
osvobozených a příjmů zdanitelných zvláštní sazbou daně, plynou příjmy pouze ze zemědělské výroby, lesního a vodního
hospodářství nebo příjmy ze živnosti či příjmy z jiného podnikání podle zvláštních předpisů. Dále poplatník nesmí zaměstnávat
zaměstnance, nesmí mít spolupracující osoby, ani nesmí být účastníkem sdružení, jež není právnickou osobou a v neposlední řadě
nesmí být plátcem daně z přidané hodnoty. Také musí poplatník splnit podmínku, že roční výše příjmů z provozování podnikatelské
činnosti za bezprostředně předcházející 3 zdaňovací období nepřesáhla 1.000.000 Kč.

 

            Jestliže tedy poplatník splní všechny uvedené podmínky, může si zažádat o stanovení paušální daně. Žádost je zapotřebí
podat v zákonem předpokládaném termínu, a to do 31. ledna běžného zdaňovacího období. V žádosti o stanovení paušální daně je
poplatník povinen uvést předpokládané příjmy a předpokládané výdaje k těmto příjmům.

 

            Je nutné upozornit, že na stanovení paušální daně není, a to ani v případě, že poplatník splní zákonem o daních z příjmů
stanovené podmínky, právní nárok. Zákon výslovně neukládá správci daně resp. finančnímu úřadu povinnost stanovit paušální daň.
(Správce ji má stanovit do 15. května. Pokud termín nebude dodržen, nelze již paušální daň stanovit). Může tedy dojít k situaci, kdy
finanční úřad (přestože poplatník žádost o stanovení daně paušální částkou podá v řádném termínu, což je do 31.ledna) nerozhodne
o tom, zda daň stanoví či ne ani do 15. května.  Toto lze spatřovat jako nedostatek právní úpravy, který by měl  být řešen vzhledem
k tomu, že po výše uvedeném datu již nelze daň paušální částkou stanovit. Poplatník je povinen paušální daň hradit dopředu
v termínu do 31. května, ne tedy až po skončení daňového období, jak je to obvyklé.
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